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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع هندسه 1( * فصل سوم: چند ضلعی ها)

1. در شکل مساحت مربع بزرگ   مربع کوچک است. اگر ضلع مربع بزرگ  باشد، مساحت مثلث  چقدر است؟

 (1 (2
 (3 (4

2. اگر طول ضلع مثلث متساوي الاضلاعی عدد طبیعی باشد، مساحت مثلث کدام می تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

3. در کدام گزینه مساحت مثلثی که با معلومات دو ضلع و طول میانه ي وارد بر ضلع سوم رسم شده بزرگتر است؟
2)  و  و 1)  و  و 
4)  و  و 3)  و  و 

4. در شش ضلعی منتظم شکل مقابل مساحت چهارضلعی  چند برابر مساحت مثلث  است؟
 (1 (2

 (3 (4

5. در شش ضلعی منتظم به ضلع دو مساحت چهارضلعی  چقدر است؟

 (1 (2

 (3 (4

6. در یک مستطیل وسط هاي اضلاع را به  هم وصل می کنیم. نسبت مساحت مستطیل به مساحت شکل حاصل کدام است؟

 (1 (2 (3
 

 (4

7. در شش ضلعی منتظم به ضلع  حاصل  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

، نیمساز زاویه ي  این مثلث را دو قسمت می کند. مساحت ناحیه ي بزرگ تر چند برابر ناحیه 8. در مثلث 
کوچکتر است؟

 (1 (2 (3 (4

9. یک قالی به مساحت  و محیط  در یک اتاق وجود دارد. اگر فاصله ي قالی از کناره ها  متر باشد، مساحت قسمتی از اتاق که

توسط قالی پوشیده نشده کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

، کدام یک از خطوط زیر سطح مثلث را به دو قسمت معادل تقسیم می کند؟ 10. در مثلث دلخواه 
4) عمود منصف 3) ارتفاع وارد از رأس 2) نیمساز زاویه ي 1) میانه ي وارد از رأس 
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صفحه 2

11. در مثلث متساوي الاضلاعی به ضلع  نقطه ي  روي ضلع  است. مجموع فواصل  از دو ضلع دیگر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

12. در متوازي الاضلاعی اندازه ي دو قطر  و  واحد و زاویه ي بین دو قطر  درجه است. مساحت متوازي الاضلاع چند برابر 

 است؟
 (1 (2 (3 (4

13. در یک ذوزنقه ي قائم الزاویه با اندازه هاي دو قاعده ي  و  طول بزرگترین ساق برابر  است. مساحت این ذوزنقه کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

14. شکل مقابل یک شش ضلعی منتظم است. اگر مساحت قسمت هاشورخورده   باشد، طول ضلع این شش ضلعی کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

15. در شکل مقابل نسبت مساحت هاي دو مثلث کدام اند؟
 (1 (2

 (3 (4

16. قطر کوچک یک شش ضلعی منتظم به ضلع واحد، ضلع یک شش ضلعی منتظم جدید است. در این شکل جدید، طول بزرگ ترین
قطر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

17. مساحت شش ضلعی منتظم به طول ضلع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

18. به چند طریق می توان یک مستطیل را به دو ذوزنقه با مساحت هاي معادل تقسیم کرد؟
4) بیشمار3) 2) 1) 

19. هر سه ضلع مثلث متساوي الاضلاع بر دایره اي به شعاع  مماس شده است، مساحت آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

20. مستطیلی با اضلاع  و  مفروض است. مستطیل دیگري متشابه با این مستطیل وجود دارد که از نظر عددي محیط و مساحتش با
هم برابرند. طول قطر این مستطیل چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

، سه برابر فاصله ي آن تا ضلع  21. نقطه ي  درون متوازي الاضلاع  به گونه اي قرار دارد که فاصله ي آن تا ضلع 
است. مساحت مثلث  چه کسري از مساحت متوازي الاضلاع  است؟

 (1 (2 (3 (4
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صفحه 3

22. در کدام چند ضلعی محدب مجموع زوایاي داخلی چهار برابر مجموع زوایاي خارجی است؟
4)  ضلعی3)  ضلعی2)  ضلعی1)  ضلعی

23. در یک پنج ضلعی محدب مجموع زاویه هاي خارجی آن چند درجه است؟
 (1 (2 (3 (4

24. تعداد اضلاع یک  ضلعی با تعداد اقطار آن برابر است، مجموع زوایاي داخلی آن چند برابر مجموع زوایاي خارجی آن است؟
 (1 (2 (3 (4

25. مجموع تعداد اقطار و ضلع هاي یک چند ضلعی برابر  است، تعداد اضلاع آن چند تاست؟
 (1 (2 (3 (4

26. کدام گزینه صحیح است؟
1) مربع، لوزي است که قطرهایش مساوي اند.

2) هر چهارضلعی که قطرهایش برهم عمودند، مربع است.
3) هر متوازي الاضلاعی که قطرهایش برهم عمودند، مربع است.

4) هر ذوزنقه که یک زاویه ي قائمه داشته باشد، مربع است.
27. در ذوزنقه ي شکل زیر، اندازه ي زاویه ي  چند درجه است؟ 

 (1 (2
 (3 (4

28. اضلاع مستطیلی را به اندازه ي خودشان و در یک جهت امتداد می دهیم، اگر چهار نقطه ي به دست آمده را به هم وصل کنیم، چهار
ضلعی ایجاد شده کدام است؟

4) مستطیل3) لوزي2) مربع1) متوازي الاضلاع

29. محیط یک مثلث قائم الزاویه ي متساوي الساقین  است ارتفاع وارد بر وتر کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

30. یک مستطیل که طول آن  برابر عرض آن است، داراي محیط  است. مساحت آن کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

31. محیط ذوزنقه ي شکل زیر کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

 
32. تعداد قطرهاي یک  ضلعی منتظم برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
33. تعداد قطرهاي یک  ضلعی محدب از چهار برابر تعداد اضلاع آن،  واحد بیش تر است. اگر یک رأس از رأس هاي این  ضلعی

کم کنیم، تعداد قطرها چه اندازه کم می شود؟
 (1 (2 (3 (4

34. تعداد قطرهاي رسم شده از سه رأس مجاور یک  ضلعی محدب برابر  می باشد. مجموع زوایاي خارجی آن برابر است با:
 (1 (2 (3(4
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صفحه 4

، از ضلع  ، طول  میانه ي وارد بر وتر برابر  واحد و   است. فاصله ي نقطه ي  35. در مثلث قائم الزاویه ي 
چند واحد است؟

 (1 (2 (3 (4

36. از تلاقی نیم سازهاي درونی مستطیلی به عرض  واحد، یک چهارضلعی حاصل شده که دو رأس آن بر طول هاي مستطیل قرار
گرفته اند. مساحت این چهارضلعی چند واحد مربع است؟

 (1 (2 (3 (4
37. مثلث دلخواه  مفروض است. با وصل کردن کدام یک از نقاط زیر به سه رأس این مثلث، همواره سه مثلث هم مساحت ایجاد

 
می شود؟

 
1) نقطه ي همرسی نیمسازهاي داخلی

 
2) نقطه ي همرسی ارتفاع ها

 
3) نقطه ي همرسی میانه ها

 
4) نقطه ي همرسی عمود منصف هاي اضلاع

 
38. در یک چهارضلعی مرکز تقارن وجود دارد ولی محور تقارن وجود ندارد. نام این چهارضلعی .................. است.

2) مستطیل1) متوازي الاضلاع
4) ذوزنقه ي متساوي الساقین3)  ذوزنقه

39. در یک متوازي الاضلاع طول اضلاع مجاور به ترتیب  و  سانتی متر است. اگر ارتفاع وارد بر ضلع کوچک تر برابر  سانتی متر
باشد ارتفاع وارد بر ضلع بزرگ تر برابر چند سانتی متر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
40. کدام مورد تعریف لوزي نمی تواند باشد؟

1) متوازي الاضلاعی که یک قطر آن نیمساز است.
2) چهار ضلعی که اضلاعش برابرند.

3) متوازي الاضلاعی که قطرهایش منصف یکدیگرند.

4) چهارضلعی که قطرهایش عمودمنصف یکدیگرند.

 
41. کدام یک از اشکال زیر حتماً محدب است؟

2) چهارضلعی1) سه ضلعی
 
4) شش ضلعی3) پنج ضلعی 

42. با توجه به مکعب مستطیل شکل زیر، کدام گزینه نادرست است؟ 
1)  و  موازي اند.
2)  و  متنافرند.

3)   و  متقاطع اند.
4)   و  موازي اند.

43. در شکل مقابل، مساحت ناحیه ي رنگی کدام است؟
 (1

 (2

 (3

 (4

44. وسط اضلاع یک مستطیل را به طور متوالی به هم وصل می کنیم. اگر طول و عرض مستطیل به ترتیب  و  باشد، مساحت
چهارضلعی حاصل کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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صفحه 5

 
45. با توجه به شکل مقابل، کدام گزینه جملۀ زیر را به درستی کامل می کند؟ 

«چند ضلعی  محدب نیست، زیرا با در نظر گرفتن خط شامل ضلع .................. ،همۀ نقاط چند ضلعی
در یک طرف آن خط واقع نمی شوند.» 

 (1 (2
 (3 (4

 
46. چه تعداد از گزاره هاي زیر صحیح است؟

 
الف ) چهارضلعی اي که یک قطر آن عمودمنصف دیگري باشد، لوزي است.

 
ب) متوازي الاضلاعی که قطرهاي برابر دارد، مستطیل است.

 
پ) متوازي الاضلاعی که قطرهاي آن بر هم عمودند، لوزي است.

 
ت) لوزي اي که یک زاویۀ قائمه دارد، مربع است.

 (1 (2 (3 (4
47. عکس کدام یک از  قضیه هاي زیر درست نیست؟

1) در هر ذوزنقۀ متساوي الساقین، زاویه هاي مجاور به هر قاعده، هم اندازه اند.
2) در هر ذوزنقۀ متساوي الساقین، قطرها مساوي یکدیگرند.

3) در هر ذوزنقۀ متساوي الساقین، زاویه هاي مقابل، مکمل هم هستند.
4) در هر ذوزنقۀ متساوي الساقین، زاویه هاي مجاور به ساق ها، مکمل هم هستند.

48. در شکل مقابل، مقدار  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

49. کدام گزینه در مورد مربع درست است؟ 
2) چهارضلعی اي است که اقطارش بر هم عمودند.1) لوزي اي است که اقطارش مساوي اند.

4) ذوزنقه اي است که یک زاویۀ قائمه دارد.3) متوازي الاضلاعی است که اقطارش بر هم عمودند.
، حداقل چند نقطۀ درونی دارد؟ 50. یک چهارضلعی شبکه اي به مساحت 

4) صفر3) 2) 1) 
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وقت :   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 50نام و نام خانوادگی :

آموزشگاه پرساموضوع هندسه 1( * فصل سوم: چند ضلعی ها)

 
اگر  ضلع مربع بزرگ و  ضلع مربع کوچک باشد، داریم: 1.گزینه 2

2.گزینه 1

مساحت مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  برابر  است.

 

3.گزینه 4
اگر میانه ي  را به اندازه ي خودش امتداد دهیم، نقطه ي  حاصل می شود که همواره:

A

B C

M

a

b
C

 

 
مساحت   مساحت  

 
 در گزینه ي  اضلاع  و  و  هستند   

 
 در گزینه ي اضلاع  و  و  هستند   

 
 در گزینه ي  اضلاع  و  و  هستند 

 
  در گزینه ي  اضلاع  و  و  هستند       

دایره ي محیطی شش ضلعی را در نظر بگیریم. اگر شعاع این دایره را  فرض کنیم می توانیم از نسبت هاي مثلثاتی 4.گزینه 3
زوایاي  و  نتیجه بگیریم که:

 

A B

C

DE

F O H

 

 
روش دوم: براي حل اینگونه تست ها می توانیم از فرم کلی زیر در  ضلعی منتظم استفاده کنیم:
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صفحه 6

  مساحت کل است.) (مساحت مثلث های گوشه ای 

 

 
 

 

S2 S1

 بنابراین

5.گزینه 4
A B

CD

EF
300

2

2

2

2

600

4

 

: پس   
 

 
روش اول: چهارضلعی حاصل یک لوزي است به طوري که اقطار این لوزي با اضلاع مستطیل برابرند. 6.گزینه 2

A B

C D

D

A

B

C

 
  مستطیل

 
 لوزيقطر کوچک  قطر بزرگ

 
 
ضلعی اصلی است. ضلعی حاصل نصف مساحت  روش دوم: نکته: اگر وسط هاي اضلاع یک  ضلعی را به هم وصل کنیم، مساحت 

 
در شش ضلعی منتظم اندازه ي قطر کوچک  است پس  ، داریم: 7.گزینه 1

 

A B

C

DE

F
H

a

 
8.گزینه 2  نیمساز است و فاصله ي آن از دو ضلع زاویه برابر است یعنی:  

A

C

B
D

H H

 

 
 

 
طول و عرض قالی را  و  فرض می کنیم: 9.گزینه 1

 

2
1

2
1

2
1

2
1
a =5

b=4

 
حال با توجه به شکل با اضافه کردن  واحد به آن ها طول و عرض اتاق را نیز به دست می آوریم:    

1
6

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

= =S1 S3
S

6

=S2
2S
3

: = = 4
S2
S1

2S
3
S

6

BD = 4

BC = × 4 = 2
3√

2 3−−√

= 2 × 2 = 4SABCD 3
−−

√ 3
−−

√

= a× bSABCD

=
a× b

2
×=SA′B′C ′D′

2
444

a 3
−−

√AH =
a 3−−√

2

 A H : F +A = A ⇒ F + = ⇒ FH =F
Δ

H2 H2 F2 H2 ( a)
3−−√

2

2
a2 a

2

A H : A +A = B ⇒ + = B ⇒ BH = aB
Δ

H
2

B
2

H
2 ( a)

3−−√

2

2
a

2
H

2 7−−√

2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

⇒ FH ×BH =
7−−√

4
a2

ADDH = DH ′

= = = 2SACD

SABD

×AC ×DH
1
2

×AB×D
1
2

H ′

2 ×AB

AB

ab

{ ⇒{a× b = 20
2(a+ b) = 18

a = 5
b = 4

1
′ ′
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میانه نظیر هر ضلع، مثلث را به دو مثلث هم مساحت تقسیم می کند. 10.گزینه 1

در مثلث متساوي الساقین، مجموع فاصله ها ي هر نقطه  روي قاعده، از ساق ها برابر ارتفاع وارد بر ساق است.   11.گزینه 3

= 6 ,  = 5a
′

b
′

S = −ab = 6 × 5 − 5 × 4 = 10a′b′

h = a = × =
3−−√

2
3−−√

2
3
−−

√ 3
2
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صفحه 7

می دانیم مساحت هر متوازي الاضلاع برابر نصف حاصل ضرب دو قطر در سینوس زاویه ي بین آن ها است. بنابراین 12.گزینه 2
داریم:

 

1350
O

A B

CD

 
 

دقت کنید که  است.

13.گزینه 2

h h

6

6 3

5

 

 

 
 : مساحت ذوزنقه

می دانیم مساحت شش ضلعی منتظم به ضلع  برابر   است. با توجه به این که نصف شکل 14.گزینه 2

 
هاشورخورده، می توان نوشت: 

 
روش دوم: از آنجا که مساحت مثلث هاي گوشه اي در  ضلعی منتظم    مساحت کل است، می توان گفت:

 
 

  

S2
S4

S3
S1

در این سوال مساحت مورد نظر    است:

 
راه حل اول: دو مثلث   و   با نسبت   متشابه اند، زیرا: 15.گزینه 2

 

 
 

 
بنابراین نسبت مساحت هاي آن ها برابر  است.

 
راه حل دوم: در مواردي که دو مثلث رأس مشترك دارند، براي محاسبه ي نسبت مساحت ها می توانیم از رابطه ي زیر استفاده کنیم:

 
در یک شش ضلعی منتظم مطابق شکل، کوچک ترین قطر و بزرگ ترین قطر از روابط زیر به دست می آیند: 16.گزینه 3

 

A

B

C a

aaa

a

a

a a

a

 

 

 
  بزرگ ترین قطر  

شش برابر مساحت مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  واحد است. 17.گزینه 2

= ×AC ×BD× sin(A B) = × 8 × 12 × = 24SABCD
1
2

Ô
1
2

2−−√
2

2
−−

√

sin = sin( − ) = sin =35∘ 180∘ 45∘ 45∘ 2−−√

2

h = = 425 − 9
− −−−−

√

S = (6 + 9) × 4 = 301
2

a6( ) =
3−−√

4
a

2 3 3−−√

2
a

2

( ) = 48 ⇒ = 64 ⇒ a = 81
2

3 3−−√

2
a

2 3
−−

√ a
2

61
6

= =S1 S4
S

6

= =S2 S3
S

3
+S1 S2

+ = + = = 48 → S = 96S1 S2
S

6
S

3
S

2
3
−−

√ 3
−−

√

6 × = 96 → a = 8
3−−√

4
a2 3

−−
√

ABCAMN2

A C ∼ A NB
Δ

M
Δ

− →−−−−
ض ز ض = = 2AB

AN

AC

AM

=Â Â

⎫

⎭⎬
⎪

⎪
4

= = × = × =

S
A NM

Δ

S
A CB

Δ

×AM ×AN × sin
1
2 Â

×AB×AC × sin
1
2 Â

AM

AB

AN

AC

4
6

3
8

1
4

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
کوچکترین : AB = 2 × a =

3−−√

2
3a
−−

√

بزرگترین : BC = 2a

= 2x = 2 3
−−

√x = ⇒3a
−−

√ = ===
a=1

3
−−

√

2 3
−−

√
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 نسبت تشابه را  در نظر می گیر�م. 

 
 مساحت  محیط 

 قطر

 
 

2 x

x
2

1

صفحه 8

 

هر خط گذرا بر محل تلاقی قطرهاي مستطیل، آن را به دو ذوزنقه ي هم مساحت تقسیم می کند. پس بیشمار جواب 18.گزینه 4
دارد.

روش اول: در مثلث قائم الزاویه ي  داریم  پس  ، در 19.گزینه 3

 
نتیجه ضلع مثلث   می باشد. مساحت آن برابر است با:

O

H A  

 
 

 
 روش دوم: این دایره دایره ي محاطی مثلث متساوي الاضلاع است و شعاع این دایره از رابطه ي   بدست می آید. 

20.گزینه 4

21.گزینه 4

A B

CD H

H

O

  

 

 

 
ضلعی محدب  است: می دانیم مجموع زوایاي داخلی یک  22.گزینه 3

23.گزینه 3

 
  �نج ضلعی محدب به سه مثلث قابل تبدیل است.

 
مجموع زاو�ه های داخلی �نج ضلعی محدب 

 
 در هر رأس مجموع دو زاو�ه داخلی و خارجی برابر  درجه است 

�س مجموع زاو�ه های خارجی برابر است با : 
 
 

 
بنابراین: مجموع زوایاي خارجی در تمام n ضلعی ها  است.

24.گزینه 1

25.گزینه 3

S = 6 × = 18
(2 )3−−√ 2 3−−√

4
3
−−

√

OAHOH =  ,  =2
−−

√ Â 30∘
AH =  ,  OA = 26

−−
√ 2

−−
√

2 6
−−

√

= 6  
(2 )6−−√ 2 3−−√

4
3
−−

√

r = a
3−−√

2

= a → a = = 2 → S = (2 = 62
−−

√
3−−√

6
6 2−−√

3−−√
6
−−

√
3−−√

4
6
−−

√ )2 3
−−

√

x

⇒ 2(x+ 2x) = 2 ⇒ 6x = 2 x = 3x
2

x
2 − →−−

x>0
=

: d = = = = 3+ 4x
2

x
2− −−−−−−

√ 5x2− −−
√ 5 × 9

− −−−
√ 5

−−
√

OH = 3O ⇒ = 3 =H
′ OH

OH ′ − →−−−−−

مخرج

OH ترکیب در

HH ′
3
4

=
S
DOC

Δ

SABCD

OH ⋅DC
1
2
H ⋅DCH ′

= × =
1
2

3
4

3
8

n180 × (n− 2)

(n− 2) × 180 = 4 × 360 ⇒ n− 2 = 8 ⇒ n = 10∘ ∘

3 × = 540180∘ ∘

180∘

5( )− = 360180∘ 540∘ ∘

360∘

= n { ⟹ = = 1٫5
n(n− 3)

2
− →−−−−−−−

−5n=0n2
n = 0
n = 5

غ ق ق 
ق ق

مجموع زوایاي داخلی
مجموع زوایاي خارجی

(5 − 2) × 180∘

360∘
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مثال نقض براي سایر گزینه ها: 26.گزینه 1

+n = 120 ⇒ = 120 ⇒ n = 16n(n− 3)

2
n(n− 1)

2
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صفحه 9

 

 
) بازهم لوزی ) لوزی  ،   

 
 

 

 
) ذوزنقه ی قائم الزاو�ه

 
 

 
می دانیم که در ذوزنقه ي متساوي الساقین زوایاي روبه رو مکمل اند، بنابراین داریم: 27.گزینه 3

 
   

با توجه به شکل داریم: 28.گزینه 1

A B

CD

A

B

C

D

 

 
  

 
به همین ترتیب نیز می توان نتیجه گرفت که: 

می دانیم هر چهارضلعی که اضلاع روبه روي آن دو به دو مساوي باشند، متوازي الاضلاع است، بنابراین چهارضلعی  

 
متوازي الاضلاع می باشد.

 
نماي کلی یک مثلث قائم الزاویه ي متساوي الساقین به این شکل است: 29.گزینه 4

 

 
 محیط

 
بنابراین اضلاع مثلث عبارتند از:        و        و    

: رابطه ي طولی

 
عرض را  و طول را  می گیریم.  30.گزینه 2

3 a

a

  

 
 

 
اگر ارتفاع ذوزنقه را رسم کنیم، ذوزنقه به یک مستطیل و یک مثلث قائم الزاویه تقسیم می شود. داریم: 31.گزینه 2

3

4

3 3

4 x

 

 
     

 

23

4

+ = ⇒ x+ = ⇒ x = ⇒ x =Â Ĉ 180∘ 3
8

x

4
180∘ 5

8
180∘ 288∘

= = = = =Ĉ
x

4
288∘

4
72∘ − →−−−−−

AD=BC
D̂ Ĉ 72∘

≅B ⇒ =

B = D = ABB
′

D
′

= =B̂ D̂ 90∘

D = B = 2ADA
′

C
′

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
⟶

(ضزض)
A′D

Δ
D′ B′

Δ
C ′ A′D′ B′C ′

=A′B′ C ′D′

A′B′C ′D′

= 2x+ x = 4( + 1) → x(2 + ) = 4( + 1)2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

→ x = x = 2
4( + 1)2−−√

(2 + )2−−√
− →−−−−−
گویا می کنیم

2
−−

√

2 2
−−

√2 2
−−

√4

AB×AC = h×BC ⇒ 2 × 2 = h× 4 ⇒ h = 22
−−

√ 2
−−

√
a3a

محیط =( ) × 2 = x ⇒ 8a = x ⇒ a = x +aعرض 3a
  

4a

1
8

3a = x 3طول
8

S = a× 3a = x× x =
1
8

3
8

3
64

x
2

= +x
2 42 32

= 25x2
x = 5
2P = 3 + 4 + 6 + 5 = 18
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32.گزینه 1 

=  تعداد قطرهاي یک  ضلعی = = 15 × 6 = 90n(n− 3)

2
15 × (15 − 3)

2
n
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صفحه 10

 
می دانیم که تعداد قطر هاي هر  ضلعی محدب برابر  است. پس داریم: 33.گزینه 3

 

 
 تعداد قطرها 

 
  تعداد قطرها 

نکته: مجموع زوایاي خارجی تمام  ضلعی هاي محدب برابر   می باشد و به  بستگی ندارد. 34.گزینه 1

 
می دانیم در هر مثلث قائم الزاویه، میانه ي وارد بر وتر، نصف وتر است. یعنی: 35.گزینه 1

A

B

C

MxH

30
0

 
از طرفی، اندازه ي ضلع مقابل به زاویه ي  درجه نیز نصف وتر است. پس:

 
نکته: از برخورد نیمسازهاي زوایاي داخلی مستطیل، یک مربع پدید می آید.  36.گزینه 2

 
نکته: اگر طول مستطیل دو برابر عرض آن باشد، دو رأس از مربع بر روي طول هاي مستطیل قرار می گیرند.

 

M
N

A B

CD

E

F

4

می دانیم با رسم سه میانه ي هر مثلث،  مثلث هم مساحت ایجاد می شود، لذا اگر مرکز ثقل مثلث را به سه رأس وصل 37.گزینه 3

 
کنیم، سه مثلث هم مساحت ایجاد می شود.

A

B C

S2S3
S1

 

 
 

38.گزینه 1

 مرکز تقارن دارد ولی محور ندارد. 

 
 محور تقارن دارد.    

مرکز تقارن ندارد، محور تقارن ندارد. 

 
مرکز تقارن ندارد، یک محور تقارن دارد.   

می دانیم در هر متوازي الاضلاع رابطه ي زیر برقرار است: 39.گزینه 4

n
n(n− 3)

2

− 4n = 6 n(n− 3) − 8n = 12n(n− 3)

2
−→−
×2

⇒ − 11n− 12 = 0 ⇒ (n− 12)(n+ 1) = 0n2

= = 5412(12 − 3)

2
⇒ n = 12 ⇒

= = 4411(11 − 3)

2
− →−−−−−−−−−−
یک رأس کم می کنیم.

⇒ 54 − 44 = 10
n360∘

n

AM = BM = MC = 6

30

: = ⇒ HM = BM ⇒ HM = (6) = 3BHM
Δ

Ĥ 90∘ 1
2

1
2

= = = 8SMENF
EF

2

2
4 × 4

2

6

= = =S1 S2 S3
SABC

3

2
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صفحه 11

 
A B

CD
H

12

x
6

8

H  

 

 
 

40.گزینه 3
� ویژگی جد�دی به متوازی الاضلاع اضافه  در همه ی متوازی الاضلاع ها، قطرها منصف �کد�گرند. بنابراین گز�نه ی �

 
نمی کند و نمی تواند تعر�ف لوزی باشد.

�، دقیقا از ویژگی های لوزی هستند. � و � � ،� گز�نه های �

A B

CD

α
2α

2

α
2

α
2

 
راه حل اول: 41.گزینه 1

نکته: یک  ضلعی را محدب گوییم هرگاه با در نظر گرفتن خط شامل هر ضلع آن، بقیه ي نقاط چند ضلعی در یک طرف آن خط واقع

 
شوند. هر چند ضلعی را که محدب نباشند. مقعر می نامند.

در هر کدام از شکل هاي بالا خطی روي ضلع می توان کشید که مطابق نکته، کل شکل در یک سمت خط قرار نگیرد. بنابراین تنها شکل

 
که حتماً محدب است، سه ضلعی (مثلث) است.

شش ضلعی پنج ضلعی چهارضلعی

 
راه حل دوم:

 
) است. یکی از نشانه هاي اشکال غیر محدب داشتن یک زاویه ي بزرگ تر از نیم صفحه (

در چند ضلعی هایی که چهار ضلع یا بیش تر دارند، این اتفاق ممکن است رخ بدهد; ولی چون مجموع زوایاي سه ضلعی (مثلث) 

 
است.

 
پس مثلث نمی تواند زوایه اي بزرگ تر از نیم صفحه داشته باشد. لذا همه ي مثلث ها محدب هستند.

شش ضلعی مقعر پنج ضلعی مقعر چهارضلعی مقعر

همه ي گزینه ها به جز گزینه ي  صحیح می باشند زیرا در گزینه ي  دو خط  و  را نمی توان در یک صفحه 42.گزینه 3
قرار داد (متنافرند).

 
کافی است مساحت چند ضلعی بیرونی را از مساحت چند ضلعی درونی کم کنیم. 43.گزینه 3

 
 (مساحت چند ضلعی بیرونی)

 
 (مساحت چند ضلعی درونی)

 (مساحت قسمت رنگی)

نکته: از به هم وصل کردن وسط اضلاع مستطیل، یک لوزي حاصل می شود و طول و عرض مستطیل به ترتیب قطرهاي 44.گزینه 2

 
بزرگ و کوچک لوزي خواهد بود. بنابراین:

 مساحت لوزي

S = AH ×DC = A ×BC ⇒ x× 12 = 6 × 8 ⇒ x = 4cmH
′

3

124

n

180∘

180∘

33EHFD

= + i− 1 = + 15 − 1 = 21S1
b

2
14
2

= + i− 1 = + 2 − 1 =S2
b

2
7
2

9
2

S = 21 − =
9
2

33
2

= = = 7٫5
قطر بزرگ× قطر کوچک
2

5 × 3
2
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45.گزینه 2
 هم ضلع  و هم ضلع  می تواند جواب باشد ولی در گز�نه ها فقط  وجود دارد.

 

E

D

d

C

A

B

d
Aیک طرف

یک طرف Dو E

یک طرف
یک طرف و EA

B

BCDCBC
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صفحه 12

46.گزینه 2

 
 جملۀ �الف� نادرست و بقیۀ جملات درست می باشند.

 برای مشخص کردن نادرستی جمله (گزاره) �الف� می توان شکل زیر را رسم کرد که در آن �کی از قطرها عمودمنصف

د�گری است. اما لوزی نیست.

 
»، به صورت زیر است: عکس قضیۀ مربوط به  گزینۀ « 47.گزینه 4

«اگر  در ذوزنقه اي زوایاي مجاور به ساق ها مکمل هم باشند، آن  ذوزنقه متساوي الساقین است.» و این گزاره  لزوماً صحیح نمی باشد؛

 
زیرا در هر ذوزنقه اي این مطلب درست است و فقط ذوزنقۀ متساوي الساقین را شامل نمی شود.

اگر ارتفاع  از مثلث  را رسم کنیم خواهیم داشت: 48.گزینه 3
A

B CD6 8

 
مربع نوعی لوزي است که قطرهاي برابر دارد. براي رد کردن سایر گزینه ها می توان از مثال نقض استفاده کرد. 49.گزینه 1

 
مثال نقض گزینه هاي  و  یک لوزي است.

 
مثال نقض گزینۀ  یک ذوزنقۀ قائم الزاویه است.

50.گزینه 4
، نقطۀ درونی ندارد.  در مثال زیر، چهارضلعی شبکه ای به مساحت 

4

AHABC

= = = =
S
ABD

Δ

S
ADC

Δ

×AH ×BD
1
2

×AH ×DC
1
2

BD

DC

6
8

3
4

23
4

4
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